



## ¿Hasta cuándo?

No creemos que se logre, por mucho que se insista en ello, cambiar el rumbo, más que equivocado absurdo, con abundantes matices de malevolente, que se inició y continúa manteniéndose en la grave cuestión del estancamiento de trigo en los modestos graneros del labrador español de tipo medio.

Grave es siempre la situación de ese modesto labrador, cuyo tipo es el de la explotación que se verifica con un par de mulas, o su correspondiente de animales vacunos; pero como en la actualidad jamás pudo suponerse que llegara a serlo. Una abundante cosecha, que cálculos dignos de crédito fijan en la cantidad más que suficiente para atender a las necesidades del país, no sólo no lleva la tranquilidad a la casa del labrador, sino que la sume en la miseria. Miseria inevitable porque ese modesto labrador no puede vender su trigo, no ya al precio de tasa, pero ni a precio menor que la tasa, porque los fabricantes de harinas han comprado, antes de que el trigo se hallara en cierra, y aprovechando los agobios pecuniarios de ese labrador, trigo bastante para abarrotar sus almacenes y poder esperar a una mayor baja en las ofertas.

Se habla de ventas clandestinas de trigo por bajo de esa ridícula ficción de la tasa... ¿Es que el Gobierno, es que los cien y cien organismos creados para colocar en pingües sinecuras a amigos y paniaguados pretenden que el labrador español, del cual principalmente viven el uno y los otros, se muera de hambre?

Nunca falta un arbitrista, por supuesto con un buen sueldo o una gratificación espléndida, que se saque de la cabeza una maravillosa combinación que, a su decir, resuelve el problema. Y lo que hace es agravarlo. El trigo no tiene precio; la industria del campo es ruinoso; las contribuciones y los impuestos crecen y aumentan en proporciones que espantan; la vida campesina agoniza. Pero todo se arreglará creando un nuevo organismo en el cual hallen colocación unos apreciables señores que dicten órdenes y contraórdenes y revuelvan, aún más que ya lo está el asunto.

El labrador tiene que vender su trigo, y como el Estado con toda su vacua solemnidad no lo defiende, aunque otra cosa dice, y sólo atiende a congratarse con el harinero, el transportista, ya sea por carretera ya por ferrocarril, y con el fabricante de pan, el labrador no exento en verdad de toda culpa por su aversión a la suma de esfuerzos y actividades, se ve sólo, abandonado y escarnecido. Nunca jamás se vió tan anonadado el labrador español. Nunca jamás el pueblo sano, que vive apegado al terruño, se vió tan acosado por los innumerables parásitos desangradores que un día y otro lo aniquilan, lo depauperan.

Y el hombre del campo no es un ser inferior a otros hombres, ni de peor condición que los demás mortales. No sólo no es inferior ni de peor condición sino que es lo más honrado y sufrido y noble y patriota del pueblo español, que se ve como se ve precisamente por su carácter patriota, sencillo y sumiso. La política no ha servido más que para perturbar la vida nacional con sus desaciertos en la cuestión básica triguera. El labrador debe saber, por dolorosa experiencia, lo que da de sí la política, que no es capaz de crear nada provechoso ni acierta a contribuir al positivo y real progreso del país.

Ya ha visto el pueblo agrícola quiénes son los culpables del caos producido en el campo con el problema del trigo. También conoce quiénes son los únicos que pueden sacarle del mísero atolladero en que se encuentra. La solución definitiva en esta cuestión puede darla el labrador con su voto bien aplicado en las urnas. Si sigue ejercitando sus derechos electorales obedeciendo a presiones caciquiles o a compromisos usurarios no tendrá remedio su mal. Debe otorgar su voto, libre y conscientemente, a los que sabe que han de poner término a su aflictiva situación económica. Que lo piense bien. Se acerca el momento en que el campesino pueda decir la última palabra.

## Las tropas italianas celebraron las fiestas de Navidad

### Inglaterra piensa en que turcos y griegos combatan a su lado en Egipto

ASMARA.—Las fuerzas italianas han pasado alegre y ruidosamente las fiestas de Navidad, olvidándose momentáneamente de las preocupaciones y peligros de la guerra. La celebración de Nochebuena y Navidad comenzó simultáneamente en todos los sectores del frente norte a primera hora de la noche de ayer, con una misa de Navidad.

Lo mismo que en la lejana patria, tampoco ha habido en el frente árabe de Navidad. Por lo tanto, los soldados italianos no han tenido necesidad de arrancar ni una sola rama de los pinos que se alzan en las colinas del norte de Etiopía.

Con motivo de las fiestas, se había organizado un servicio especial desde Italia para traer a África del este los regalos de los soldados. Durante todo el día de hoy han estado circulando, desde Asmara, gran número de camiones portadores de cartas y paquetes que eran distribuidos en las diversas estaciones, a lo largo de todo el frente.

#### Las ayudas de Inglaterra

LONDRES.—El ministro turco de Relaciones Exteriores y delegado en la Sociedad de Naciones, Rushdi Aras, llegará en breve a ésta, para

discutir con Eden el problema de la ayuda mútua organizada en el Mediterráneo y el esfuerzo de las sanciones contra Italia. Rushdi Aras discutirá, probablemente también, la cuestión de la fortificación de los Dardanelos, que Turquía, hace algunos meses, pidió a Ginebra, aunque de una manera no oficial. Se cree que la Gran Bretaña puede acoger esta demanda con simpatía, si Turquía apoya a Inglaterra, en la medida de sus posibilidades, en caso de que sea víctima de un ataque italiano. La defensa de Egipto pudiera ser encargada a las tropas turcas y griegas, en unión de fuerzas inglesas y francesas, si Mussolini envía mas divisiones mecanizadas a Libia.

La inquietud con que los ingleses miran la situación internacional se puede juzgar por el hecho de que en lugar de celebrar las fiestas de Navidad este año, el ministro de Relaciones Exteriores seguirá probablemente trabajando con toda actividad.

#### Mussolini no quiere el conflicto europeo

BUDAPEST.—El señor Mussolini ha declarado al representante del periódico «Az Est», entre otras cosas: «Queremos la paz, pero la política

## Los villancicos de Lope

### Otro sol mayor

Es muy delicado el pensamiento desarrollado en los cuatro primeros versos, que forman el coro o estribillo: el sol que luce lleno de esplendor en el firmamento tiene celos de la Santísima Virgen, porque vió en sus brazos otro sol mayor. Dos estrofas tiene este villancico. Cada estrofa tiene diez versos de seis sílabas, excepto el séptimo, al que pone Lope siete sílabas, combinación arbitraria, no usada en la métrica castellana de nuestros clásicos, y que debió obedecer a escribir el villancico, forzado por una composición musical. Tan delicado como el del coro es el pensamiento desarrollado en ambas estrofas.

En la primera pone al sol saliendo un día por Oriente y al contemplar a los pies de la Estrella María, otro sol helado, pero ardiente al mismo tiempo. Jesús, se quitó su corona bella de resplandores y adoró... porque vió en sus brazos otro sol mayor. En la segunda habla el sol a María, para decirle que de ella ha nacido el sol que dará al mundo el día deseado, es decir, el día anunciado por los profetas, en que desaparecerán las tinieblas y la noche de la humanidad, privada, desde el pecado de Adán, de la visión de Dios y del gozo de la felicidad.

Está, como la mayor parte de los villancicos, sin título en la colección de Rivadeneira. Nosotros le hemos puesto el título:

### Otro sol mayor...

De una Virgen hermosa celos tiene el sol, porque vió en sus brazos otro sol mayor.

Cuando del Oriente salió el sol dorado, y otro sol helado miró tan ardiente, quitó de la frente la corona bella, y a los pies de la Estrella su lumbré adoró, porque vió en sus brazos otro sol mayor.

«Hermosa María, dice el sol vencido, de vos ha nacido el sol que podía dar al mundo el día que ha deseado.» Esto dijo, humillado a María el sol porque vió en sus brazos otro sol mayor.

### Que se duerme mi Niño...

Otro de los villancicos más inspirados por la belleza de la imagen y por la ternura que inspiran sus versos es el que a continuación copiamos y al que hemos puesto el título: *Que se duerme mi niño*. Nos pinta en este villancico Lope de Vega a los ángeles del cielo, revoloteando por entre las palmas en las cercanías de Belén. A ellos se dirige la Santísima Virgen, para decirles que sujeten las palmas, que mueven los vientos airados, para que no hagan ruido pues su Niño se va a dormir, y como en torno suyo, se siente el hielo y no tiene con qué defender a su Niño del frío, que se encarguen ellos, los ángeles, de tener los ramos.

Para este villancico ha compuesto inspirada música, de canción de cuna, el Presbítero don Enrique Massó,

de sanciones ha colocado al mundo en la pendiente y no sabemos dónde se detendrá. Nunca pensé, y no pienso en transformar este asunto colonial, en un conflicto europeo. En la medida que me lo permite mi conciencia patriótica, hago cuanto puedo por apaciguar el espíritu guerrero del pueblo italiano, que admite difícilmente, comprendiendo nuestra responsabilidad, nos esforcemos en favor de la paz».

## Notas políticas

### El señor Portela hace el artículo de la política de centro

#### Se concede gran importancia política al Consejo de ministros de hoy

El señor Portela ha concedido una entrevista a un redactor de la «Vanguardia» en el curso de la cual ha hecho las siguientes manifestaciones:

«La lucha entre derechas e izquierdas, con sus incompatibilidades, con sus rumbos exterminadores, con caracteres de guerra civil, abre, más que un interrogante, una sima, lo mismo para el vencido que para el vencedor, que por igual salen perjudicados. Detrás del pasajero éxito de los que momentáneamente consiguen una mayoría o un predominio más o menos efímero, vendría, inevitablemente, como ha venido sucediendo hasta aquí, la oscilación pendular que, poco a poco, volverá a abrir las compuertas para el desbordamiento del lado contrario.

Y lo peor de todo esto es que el signo que se descubre en estos cambios de péndulo es siempre un signo negativo, que no puede dar lugar más que a una labor efímera, que poco a poco va destruyendo los más notables y vitales tejidos del país, comprendo que hay que respetar, pero no solo de labios afuera, sino profundamente, la fe y las ideas de todos; pero cuando esta fe y estas ideas se extreman y con ellas se llega a producir estrago, debe consultarse la conciencia y preguntarse hasta qué punto convienen las intransigencias ideológicas, si con ellas se han de originar derrumbamientos de intereses y afanes que, por ser más amplios deben anteponerse a todo.

Es por este motivo indispensable una política de pacificación, primero, y después, un sistema político de centro, de ponderación, que destierre de la vida pública española todo sentido revanchista, todo propósito de desquite.

—¿Cuál juzga usted que debe ser, en tales circunstancias, la misión y la función del Gobierno?

—Por todo lo que llevo dicho, el Gobierno se ha constituido con un propósito de equilibrio, de serenidad y de centro, que permita sumarse a él y ayudarlo en sus empeños a cuantos estiman que es una necesidad dar a España un tono y un rumbo, en su interna constitución, que inútilmente anda buscando desde el año 1923, rumbo y tono que se cifrarían en

discípulo de Conrado del Campo, la cual ha llegado ayer a nuestras manos. Haremos esfuerzos porque pueda cantarse también el domingo en la S. I. Catedral y en la solemne velada del Seminario.

### Que se duerme mi Niño...

Pues andan en las palmas, ángeles santos, que se duerme mi Niño tened los ramos.

Palmas de Belén, que mueven airados los furiosos vientos que suenan tanto, no le hagais ruido, corred más paso; que se duerme mi Niño tened los ramos.

Rigurosos hielos le están cercando, ya veis que no tengo con qué guardarlo; ángeles divinos que vais volando, que se duerme mi Niño tened los ramos.

Ferreol Hernández.

## Gil Robles felicita las Pascuas y pide una activa campaña

«Hay que conquistar todo el poder en 1936»

SALAMANCA.—En los centros de Acción Popular se ha recibido un telegrama de Gil Robles, que dice así: «Sin más tregua día de Navidad prosiga impetuosa campaña pueblos toda España. Organicen actos próximo domingo, según instrucciones. Den cuenta Secretariado general propaganda para transmitir Prensa nacional, diciendo Secretariado si precisan propagandistas. Efusivamente felicitación Pascuas afiliados organización, Sección femenina, JAP. Para que exista paz entre los españoles de buena voluntad, inmensa mayoría nación, precisase dar batalla revolución y sus cómplices, conquistando todo poder para España en año venturoso 1936».

Acción Popular de Salamanca dará mítines todos los días festivos y organiza un acto magno en la capital para mediados de enero en el que tomarán parte Gil Robles, Casanueva y otras figuras de Acción Popular.

## Mongolia se ha proclamado Estado independiente

### Veintitrés muertos en un choque de trenes en Alemania

BERLIN.—Han resultado muertas 23 personas y heridas 80 en un choque de trenes cerca de Grossheringen, en la provincia de Turingia.

El accidente se produjo de la siguiente manera: el rápido de Berlín, que iba a Francfort, chocó con un tren local que cruzaba la vía en que iba el rápido, cerca de Grossheringen, que se encuentra en Halle Eriurt. El tren local fué destruido, y la mayor parte de las bajas fué entre los viajeros del rápido. Todavía no se han podido averiguar las causas del accidente. De los ochenta heridos, treinta son graves.

Se teme que el número de muertos a consecuencia del choque sea más de 23, en vista de la creencia de que hay muchos muertos debajo de los escombros que no han sido extraídos de la vía. Se informa que todos los pasajeros muertos lo fueron en el momento que ocurrió el choque. Parece que el número de personas heridas gravemente no pasa de quince, aunque hay cincuenta que lo están levemente.

### Mongolia proclama su independencia

TOKIO.—Se han recibido noticias de que el Príncipe Teh Wang, secretario del Consejo político de Mongolia interior, ha proclamado la independencia de dicha región.

El coronel Kita, en ruta para Tientsin, cree que el movimiento tiende a precaver a Mongolia de la penetración del comunismo. No se conocen detalles. Se estima que alrededor de dos millones de pastores nómadas viven en la región aludida.

### Asesinato de un viceministro chino

SHANGHAI.—El señor Tang Yu Yen, ex viceministro del Exterior y actualmente viceministro de Comunicaciones y consejero del ministerio de Negocios Extranjeros, ha sido víctima de un atentado en su domicilio de la Concesión francesa.

Varios desconocidos hicieron contra él numerosos disparos. El señor Tang Yu Yen resultó herido de cinco balazos, y falleció.

LEA USTED  
**El Diario de Avila**

**SANCHEZ PRIETO**  
(Médico)  
PIEL - VENEREAS - SIPI 13

Notas de la actualidad nacional

# La lucha electoral próxima y las posibles uniones y coaliciones electorales

Lo que puede y lo que no puede hacer el Gobierno.—Necesidad de evitar la lucha triangular.—La posición del señor Alba

Por Francisco Casares (A. I. ARCO).

Lo que no es posible acometer a este Gobierno en el orden legislativo, quedaba de hecho enumerado en nuestro anterior artículo al señalar el volumen y el número de las leyes que quedaban empujadas con motivo del cierre, a todas luces prematuro, de las Cortes. Problemas apremiantes, reputados de urgencia, inaplazables, y que solo tienen su cauce en la función parlamentaria, quedan sin resolución. En cuanto a la prórroga de los presupuestos, de un modo u otro, con interpretaciones más o menos amplias, con acuerdo—se está intentando en estos días—entre el Gobierno y las minorías—o sin llegar a ese acuerdo, se tendrá que ir. Y no habrá otro remedio que aceptar la fórmula que prevalezca. Los partidos de orden no pueden colocarse en la situación subversiva que entrañaría aconsejar la no ejecución de deberes con el Fisco. Ese no es problema, pues. Teóricamente podrán llevar razón los que entienden que sólo se pueden prorrogar los presupuestos mediante el voto de las Cortes, o podrán llevarla los que defienden la tesis de la facultad ministerial. Es igual habrá prórroga y tendrá que reconocerse la validez. La cuestión fundamental no está ahí. Lo que interesa tiene otro acotamiento. Es, de una parte, esa legislación importante que queda abandonada y es, de otra, la actuación que, en el orden político y singularmente en el electoral, haya de llevar a cabo este Gobierno.

Y aquí es donde precisamente nos interesa más situar las actitudes y desentrañar las conductas. ¿Qué puede y qué no puede hacer el Gobierno en materia política? De mantenerse las situaciones tal como las dejó la resolución de la crisis, muy poco es el campo de acción, muy cortas las posibilidades. El Gobierno nace reñido con los partidos políticos que en la Cámara tenían mayor fuerza. La inteligencia electoral es difícil si no hay previamente acuerdos o transacciones que permitan el anudamiento de relaciones. Y, en caso, al Gobierno le quedan dos caminos: el de una inhibición absoluta, total, o el de una participación en la lucha como tercer elemento de actuación. Lo primero no parece probable puesto que, dentro del gobierno, hay hombres y hay partidos que tienen intereses políticos. Los agrarios, los regionalistas, los mismos progresistas, aunque en menos escala, tendrán que atender a las demandas y exigencias de sus organizaciones y disponer, por consiguiente, sus cuadros electorales. El mismo señor Portela, a título de independiente, procurará conquistar puesto en las futuras Cortes y acaso no limite el empeño a la aspiración modesta de un triunfo personal. Lo probable es que pretenda montar, alrededor de su propia persona, una organización. Se habla de un partido centro. Se señala también la probable adscripción a la política y a la dirección del señor Portela de los radicales que han aceptado cargos cerca del Gobierno. El señor Chapaprieta, por su parte, piensa también acudir de nuevo a la lucha en la provincia de Alicante. Tiene, asimismo, algunos amigos. No tendría nada de particular que fuese pieza importante en una coalición centrista y gubernamental.

Pero esta solución no satisface plenamente a los ministros. Se acusa dentro del Gobierno—y ello es en estos días tema principal de comentario—la tendencia de procurar la reanudación de relaciones políticas con los partidos que quedaron al margen del Poder en la pasada crisis. Concretamente: se quiere la unión con radicales y cedistas. La posición de quienes propugnan esa nueva entente es ésta: «Si las izquierdas, del

brazo de los partidos obreristas, van a la lucha en un frente común, vencerán inexorablemente de no oponerse a ese conglomerado, otro, potente y compacto, de elementos antirrevolucionarios, aglutinados por el denominador común de la oposición al marxismo y a sus coadyuvantes. Para conseguir este segundo frente, es precisa la unión con la CEDA y con los radicales que no han secundado al Gobierno, y que son los más. Hay que evitar a toda costa la lucha triangular. Ya se señaló esta necesidad en las elecciones de 1933 y se hicieron coaliciones en las que entraron monárquicos, agrarios, cedistas, radicales, progresistas y conservadores. Ahorase debe procurar la misma alianza. Si es preciso, para ello, reformar el Gobierno, se debe reformar. Todo menos una división que dará el triunfo con absoluta seguridad a la izquierda y a los socialistas.»

Esta tesis se viene sosteniendo principalmente, con gran tesón, por el señor Chapaprieta. El partido agrario y su representante en el gobierno comparten el criterio. No sería difícil que los demás elementos que lo forman coincidieran en la misma apreciación del panorama político y de las perspectivas electorales. La dificultad está fuera del ámbito gubernamental. Está concretamente, en los partidos que formaron hasta ahora parte del deshecho bloque y que han declarado abierta hostilidad al gobierno del señor Portela. ¿Se convencerán de la necesidad de la unión? Las primeras reacciones frente a la sugestión del ministro de Hacienda, son más bien contrarias. Se piensa así: «El gobierno no significa nada. Las fuerzas políticas que están en él, no tienen arraigo ni significan apenas nada en la próxima lucha. La unión con las derechas extremas para hacer el frente antirrevolucionario acaso se malograría o se viera muy entorpecida de llegar a un pacto con el gobierno, o con los partidos que están en el Gobierno. No hay que pensar en coaliciones gubernamentales. Se luchará aparte.» Claro es que no faltan quienes a esa tesis opongan la de que, si el gobierno no tiene, por su composición, una gran fuerza electoral, tiene en cambio los resortes del mando, que, aun en el caso de una neutralidad limpia y perfecta, siempre dimanen potencia y posibilidades. No se puede desdeñar ningún elemento favorable a estas circunstancias. Hay que tener en cuenta que la lucha presenta caracteres de gravedad y de decisión que no ha tenido ninguna otra contienda electoral. Se ventila—dicen los que apoyan la teoría de la unión—el mantenimiento de un régimen social o la mutación absoluta, el tránsito hacia una etapa de socialización y de prácticas netamente izquierdistas.

Así está planteado el tema en estos momentos preelectorales. Como síntoma de lo que pueda ocurrir, hay que advertir la importancia de las actitudes que adopten en torno a la prórroga del presupuesto. Es el primer encuentro que el Gobierno va a tener con las oposiciones del centro y de la derecha. De lo que se haga en relación con ese problema depende, en buena parte, lo que pueda ocurrir después.

(Prohibida la reproducción).

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

# COMENTARIOS DEL MOMENTO

## Dinero para la lucha

Al «Socialista» le parece feísimo que las derechas pidan dinero para la campaña electoral.

Claro está; ellos no se molestan en solicitar dádivas. Es mucho más cómodo arramblar con los millones depositados en los bancos.

Ahí es nada; empezar una campaña electoral con 14 millones de pesetas.

Ese lujo, no pueden permitirselo las derechas.

Además; que ellos también cuentan con que sus amigos rusos les suministrarán numerario para fines electorales, y para otros menos lícitos.

Las derechas no cuentan con estas fuentes de ingresos, ni tampoco pueden apropiarse de los fondos pertenecientes a sus sociedades obreras; por eso tienen que pedirlo y aquellos que comulguen con sus ideas, tienen la obligación de entregarlo. No es hora de regateos, hay que entregar parte para no verse obligados a que les quiten todo.

La avaricia en estos momentos, equivale al suicidio económico. Sería lo mismo que si un creyente en trance de muerte, escatimase dinero, para misas en sufragio por su alma.

Una campaña electoral, lleva consigo muchísimos gastos que no pueden ser satisfechos únicamente con los medios económicos que cuentan los partidos.

Es obligación y necesidad de todos, el que cada uno, de lo que pueda.

## ¡La guerra!

Cuando ya parecía que del horizonte internacional, se había di-

sipado el negro fantasma de la guerra, vuelve otra vez a presentarse con relieves tan acusados que hacen temer que una nueva conflagración sea un hecho en plazo muy breve.

El plan de paz, tan trabajosamente elaborado por Laval y Hoare, ha sido rechazado rotundamente y ello ha producido la dimisión del ministro inglés. Su sustituto, señor Eden, no es partidario de las contemplaciones a Italia, como lo fuera Hoare.

Por su parte, Herriot, también ha dimitido el cargo de ministro sin cartera que ostentaba en el Gobierno francés. Esto, unido a la negativa de la Sociedad de Naciones, hace difícilísima la situación de Laval, que no podrá resistir un debate parlamentario.

Y si cae el gobierno francés, es muy probable que sea sustituido por otro de tono menos conciliador y en ese caso, la partida habrá que jugarla hasta la última carta y arrojando todas las consecuencias.

Y para terminar el cuadro, con tintes cada vez más sombríos, ha fracasado la conferencia naval. Japón y Estados Unidos no se han puesto de acuerdo, lo que hace temer un grave conflicto en Oriente, para fecha no muy lejana.

Por su parte, los soviets, están acumulando fuerzas considerables en las inmediaciones del lago Baikal, como preparativo de una acción militar contra el Manchukuo que equivale a ir contra el Japón.

El mundo está engranado de tal modo, que la puesta en marcha de una sola pieza bélica determinará el horrible funcionamiento del mecanismo general.

## Redacción de la Constitución

Por Decreto de 6 de mayo de 1931 el Gobierno provisional se creó una Comisión Jurídica asesora presidida por don Angel Ossorio y Gallardo, encargada en primer lugar de elaborar un anteproyecto de Constitución que al ser elevado al Gobierno no logró el asentimiento del Gabinete, por lo cual se cometió la primera anomalía en punto tan importante: el Gobierno no tenía ponencia. Para ello se nombró una Comisión parlamentaria que se reunió por vez primera el 29 de julio de 1931 compuesta por los siguientes diputados:

- Don Luis Jiménez de Asúa, presidente socialista.
- Don Emiliano Iglesias, radical.
- Don Ricardo Samper, radical.
- Doña Clara Campoamor, radical.
- Don Justo Villanueva, radical.
- Don Mariano Ruíz Túnez, Acción Republicana.
- Don Luis Araquistain, socialista.
- Don Trifón Gómez, socialista.
- Don Jerónimo Bugeda, socialista.
- Don Enrique de Francisco, socialista.
- Don Leopoldo Alas, radical socialista.
- Don Juan Botella Asensi, radical socialista.
- Don Fernando Valera, radical socialista.
- Don Antonio Rodríguez Pérez, de la Orga.
- Don Gabriel Alomán, catalán.
- Don Antonio Xirarn, catalán.
- Don Bernardiño Valle, federal.
- Don José M. de Leola, vasconavarro.
- Don Juan Castrillo, progresista.
- Don José María Gil Robles, agrario.
- Don Alfonso García Valdecasas, al servicio de la República.

En total 21.

La Comisión presentó dictamen el 18 de agosto. El día 27 empezó el debate de totalidad. El 15 de septiembre en el discurso del Presidente se calificó el articulado de constituciones madres la de Méjico de 1917, Rusia de 1918 y Alemania 1919.

El día 9 de diciembre 368 diputados votaron la ley política de República española, y apenas aprobada empezaron las críticas contra la nueva ley. Y no de los conservadores. He aquí algunas opiniones.

Molina Nieto dijo que la Constitución venía a «desristianizar a España».

De ofensiva contra los sentimientos religiosos del país la calificó Basilio Alvarez.

En tanto Jiménez de Asúa la calificaba de izquierda, no socialista Sánchez Albornoz de blanco socializante. Melquiades Alvarez dijo que era el reflejo del partido vencedor.

Don José Ortega y Gasset, la creyó original, si bien manchada por algunos cartuchos detonantes, arbitrariamente introducidos por el espíritu de propaganda o por incontinencias del utopismo.

El juicio más severo, más duro, lo formuló un republicano de mucho abolengo, Alvarez Buyla: mosaico con gallardías de Constituciones europeas y americanas, hecho de recortes, una constitución de jazz-band, sin ritmo y sin armonía.

Consta la Constitución de 125 artículos y dos disposiciones transitorias. Estando divididas en nueve títulos. Comprende dos partes: dogmática (la más importante) y orgánica. La primera llega hasta el artículo 50. Los títulos de parte dogmática son: Disposiciones generales. Organización nacional (Estatutos), nacionalidad, ga-

## Desde mi atalaya

Los socialistas llaman a la concordia a los sindicalistas.

Las víctimas de Casas Viejas eran sindicalistas en su mayoría. En el Gobierno, había tres ministros socialistas.

Las juventudes socialistas se deshacen en diatribos con Besteiro por haber acudido a la llamada del Presidente. Le ponen el ejemplo de Azaña.

¿Vióse nunca caballero más cumplido?

Ya ha pasado la Navidad. Y dirán los pavos. ¿Qué culpa tenemos nosotros?

Portela quiere formar a todo trance un partido gubernamental. El cuenta con sus habilidades para tener diputados.

Se acuerda de sus buenos tiempos.

Ahora le va a ser un poco difícil.

Hoy celebra el Gobierno su tercer Consejo de Ministros.

Y ya se habla de crisis. Los hay que no quieren mezclas.

¿Hay nota de Inglaterra? ¿No la hay?

Lo que se «nota» es la que va a haber.

## Patronato Local de Formación Profesional de Avila

### ANUNCIO DE CONCURSO

Acordado por este Patronato el uncionamiento de la Escuela Elemental del Trabajo de esta provincia y cae en la actualidad de locales en donde provisionalmente instalará los talleres de carpintería y mecánica así como en los que se instalará también las clases teóricas que determinan la Carta Fundacional y Reglamento de dicha Escuela, se abre concurso, por término de veinte días, contados desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, entre los propietarios urbanos enclavados en el término municipal, los que podrán ofrecer los locales que estimen pertinentes a los efectos de instalar en ellos estas enseñanzas.

Las proposiciones se harán por separado; unas para las enseñanzas teóricas y otras para las prácticas, o conjuntamente si la capacidad del local lo permitiera; por escrito, en el plazo señalado, en las que se hará constar el número y calle donde se encuentran situados, planta y renta anual, así como todos los datos que sirvan de orientación.

Estas proposiciones se presentarán al señor secretario de este Patronato don José Tomé Bustillo, con domicilio en el Hotel Inglés.

El Patronato se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más conveniente a los intereses que representa, pudiendo rechazar todas si así lo estima procedente.

Avila 19 de diciembre de 1935.—El presidente, Melchor Melero.

## Arturo Canales

Entramados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Garantías individuales y políticas y familia, economía y cultura. La parte orgánica trata de las Cortes, el Presidente de la República, el Gobierno, Justicia Hacienda pública, y la reforma constitucional.

Alvarez de Leon

## De interés para propietarios e inquilinos del pueblo de Avila

### El Primer Congreso de la Propiedad Urbana

Se aprueban numerosos temas.—El representante de Unión Municipalista de Barcelona hace manifestaciones de un acentuado carácter españolista

En el día de ayer continuó sus trabajos el Primer Congreso de la Propiedad Urbana española. Presidió con el señor Sangróniz (don José Antonio), el secretario de la Defensa de la Propiedad Urbana de Madrid señor Tejeiro. Asistieron numerosos asambleistas.

Abierta la sesión, se dió lectura de los escritos presentados al congreso que no pudieron tratarse por falta de tiempo en la sesión del viernes.

### Suministro de agua

Se discutió en primer término la ponencia titulada «Suministro de agua», que dice «El criterio unánime de la asamblea es el de que el suministro de agua debe pagarlo directamente los inquilinos, como consumidores, a las Empresas suministradoras, al igual que ocurre con las Empresas de gas y electricidad. Asimismo que se coloquen los correspondientes contadores por las Empresas a quienes les interese conocer el consumo, según consta en el reglamento del Canal del Lozoya.»

Fué aprobada por unanimidad la proposición del representante de Valladolid, señor Criado del Rey, que expresa que en aplicación de la exposición ministerial de 3 de octubre de 1935, por la que se da carácter de generalidad a la anulación decretada en el reglamento de Santander, así como de la cláusula o artículo que establece la obligatoriedad de contratación entre los propietarios de las fincas y las entidades suministradoras, se dicte otra disposición ministerial que declare que desde el momento de su promulgación quedarán anulados todos los contratos existentes entre los propietarios y los inquilinos, para el suministro de agua. Y que este suministro se realice directamente por las Compañías suministradoras a los consumidores. Asimismo, aquellos deberán cobrar también directamente al consumidor.

Como en rigor la forma de suministro de aguas en Avila, puede ser arma de dos filos; con la que sufre el daño unas veces el inquilino por reparto de vecindad poco equitativo, y otras el dueño por conflicto entre el contador general y los particulares, nos asociamos a esta ponencia del Congreso, haciendo votos porque el espíritu que anima a los congresistas de la Propiedad Urbana, tenga su realización en todas las provincias españolas.

## Sección religiosa

### SANTORAL

DICIEMBRE  
27  
VIERNES  
Santos Juan, ap., evangelista; Mácximo, obispo; Teodoro, Teófanos, monjes; Nicerata, vg.

La misa y oficio divino son de San Juan apóstol y evangelista, con rito doble de segunda clase, octava y color blanco.

### CULTOS

Octavario del Niño Jesús  
La Santa. Continúa el octavario al Niño Jesús. Por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio, cánticos y adoración del Niño.

Avila.—Tto. y Enc. de Santa María

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

## Dinero al 5 y medio por 100 anual

Con garantía hipotecaria a pagar de cinco a cincuenta años, para las provincias de Avila Zamora y Cáceres.—Banco Hipotecario de España, Madrid.—Agencia M. SORIANO.—Dirigirse en Salamanca, al apartado de correos, número 108.—Enviar sello para respuesta.

# Almorranas

**Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente en una sola sesión  
Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones  
**POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

## Clínica del Doctor Illanes

**Notas interesantes.**—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

### Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro científicamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

## Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave «Reina del Pacífico»,**  
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9**  
TELEFONO 34-41

## Pastillas Aztecas

### TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las famadas Pastillas Aztecas del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.  
Caja pequeña, una peseta.

del Profesor  
Max Swanter  
de Berlín

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: Farmacia Collazo, Hortaleza, 2; Galloso, Arenal, 2; Juan Martín, Francisco Casas y principales Farmacias de España.

## Hierros de ocasión

### Y HIERROS NUEVOS CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para caizos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

## Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046  
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID  
Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídese en farmacia.

## HIPOFOSFITOS SALUD

**El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en**

**“EL DIARIO DE AVILA,,**

*Cura la úlcera de estómago*  
ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**

## ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático: **“KARMEL”**. Se vende en todas las farmacias.

**NO OLVIDE USTED QUE SON 4**

los tomos que forman un ejemplar del



### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

Órgano del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS—ÍNDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

**¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!**

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Enrique Granados, 88 y 90 — BARCELONA

Se publicó

3 pesetas  
**2,50**  
10 pesetas

Con el contenido de la **Letra Nueva 1936** N.º 23.488 y REPARTO DE BONOS

LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA  
VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y Editorial Bailly-Baillière, Avenida 10 - MADRID

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

### UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

## La Unión y el Fénix Español

### COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43, Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

## Don Fermín López Porres

Oficinas:  
Calle Lope Núñez, 4

*“Solo lo bueno se abre camino”*

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

**MARTES DE 12 A 2**  
Consulta de Garganta Nariz y Oídos  
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Lea V. “El Diario de Avila,,

VINO DE PEPTONA  
**OPTEGA**  
RECONSTITUYENTE

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”**  
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50 MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

El suceso de ayer

Un hombre muerto por un automóvil

En las primeras horas de la mañana de ayer ocurrió un sensible accidente que costó la vida a un hombre.

Según las noticias que pudimos recoger en el lugar del suceso lo ocurrido fué lo siguiente:

Por la carretera de Villacastin, apenas cruzado el puente de la estación, marchaba el vecino de esta capital Eloy Hernández Moñivas, viudo, domiciliado en la calle de Valseca número 2.

En la misma dirección, o sea la de Villacastin, iba el automóvil de la matrícula de Madrid núm. 35.804, conducido por su dueño. Este avisó repetidas veces con la bocina, y para evitar el atropello orilló todo lo que pudo el vehículo. Eloy vaciló y el conductor del coche no pudo evitar el atropello.

Algunos testigos presenciales ayudaron al propietario del coche a levantar del suelo a Eloy que presentaba una herida en la cabeza que le produjo la aleta del automóvil.

En el mismo vehículo fué conducido el atropellado al hospital, pero los facultativos de servicio hubieron de limitarse a certificar la defunción, pues cuando ingresó en el benéfico establecimiento el desgraciado Eloy era cadáver.

El juzgado compuesto por el juez accidental señor Dávila y oficial señor García estuvo en el lugar del suceso y en el hospital ordenando el traslado del cadáver al depósito del cementerio donde hoy se le ha practicado la autopsia.

La noche buena

No obstante lo desapacible de la noche del martes la animación en esta ciudad fué extraordinaria. Las misas del Gallo estuvieron concurrísimas de fieles distribuyéndose en muchas de ellas gran número de comuniones.

Las calles se vieron muy animadas de comparsas con almireces, tapaderas, zambombas, panderos etc., pero la única notable fué la compuesta de jóvenes que tocaban instrumentos de cuerda, con excelente afinación.

Ayer con motivo de la pascua los alumnos del Seminario celebraron una agradable velada teatral, siendo todos los actores ovacionados por la acertada interpretación que dieron a sus respectivos papeles.

Aves que vuelan

El vecino de esta ciudad. Timoteo Martín, puso en conocimiento de la Guardia civil de la capital que de la huerta denominada de San Antonio le habían sustraído varias aves de corral, de su pertenencia.

La benemérita practicó averiguaciones y logró detener a los jóvenes Francisco San Genaro Blazquez y Pedro San Segundo los cuales se confesaron autores del robo, manifestando que tres gallos se los habían vendido a un individuo de Avila el cual les pagó por ellos 10 pesetas, y el resto se los comieron en un bar situado en una apartada calle de esta capital.

Los dos autores del hecho y el comprador de los gallos han pasado a la presencia del juez.

Inundaciones

Por efectos del gran temporal de lluvias desencadenado en Arenas de San Pedro se han producido inundaciones en diversas fábricas de la localidad. En la perteneciente a la Unión Resinera las aguas causaron daños por valor de 50.000 pesetas. También las casas particulares sufrieron los efectos de la inundación.

Cooperativa Cívico Militar

Han correspondido las cestas regalo, a los número 1.012 y 1.753.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Concurso para la adquisición de un edificio

Por acuerdo del Pleno de esta Cámara de veintinueve del corriente, se abre concurso entre propietarios de fincas urbanas en esta Capital para adquisición de un solar o casa de fácil derribo o transformación, para edificio de esta Corporación.

Las fincas que se ofrezcan habrán de tener una extensión mínima de cuatrocientos metros cuadrados, y las proposiciones se presentarán, bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Cámara, San Segundo 19 y 21, hasta las siete de la tarde del veinte de enero próximo.

Avila, 23 de diciembre de 1935.—El Presidente, Manuel Canales.—El Secretario, Félix García Osorio.

Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión

Oficina Central de Colocación y Defensa contra el paro

Estadística de paro involuntario en España el 31 de octubre de 1935

Table with 4 columns: GRUPO DE ACTIVIDADES, Trabajadores en paro forzoso (Completo, Parcial), Total. Rows include Agrícolas, Industriales, Artísticas, etc., and various industrial sectors.

Ecós de Sociedad El último tinglado

Por T. Muñoz Estévez.

La impopularidad y la anemia dan la tónica triste del actual Gobierno. Nació ya enclenque y esmirriado después de dos horas de zurcidos y tachaduras, corcosiendo intereses y ambiciones, en un supremo esfuerzo para cerrar el paso al único partido que tenía opinión en la masa y votos en la Cámara.

Y ahí está el resultado. Apenas lleva unos días de existencia raquítica, y ya está en pié por verdadero milagro. Los grandes problemas nacionales, como lo es el del trigo, el paro obrero, la obras públicas, la reorganización de la defensa nacional y tantos otros sufrieron un colapso inesperado y no hay ni qué soñar con que un Gobierno de retazos piense siquiera en abordarlos. Bástele, por lo visto, y ésta es, al parecer, su gran preocupación, «examinar detenidamente el mapa electoral» porque realmente, a pesar de mucho mirar y remirar, los futuros electores no aparecen por el mapa. Lo cual nada tiene de extraño cuando el mismo Jefe del Gobierno y varios ministros ni siquiera son diputados. Y he ahí por qué se empieza a hablar en las esferas gubernamentales de la necesidad de formar un bloque centro a base de simpatizantes. Nombrados oportunamente los nuevos Gobernadores civiles, se estudia ahora la forma más conveniente de renovar las Comisiones gestoras y se habla, por fin, de retardar cuanto se pueda la convocatoria de elecciones. En una palabra, todos los síntomas son de que se pretende afrontar la grave situación política que se avecina con soluciones de la época de Romero Robledo.

Grave error, sin duda, e inexplicable desconocimiento de la realidad del momento. España entera contempla tan extraño espectáculo, y sin salir de su asombro se pregunta cómo es posible que, habiendo hombres de talento, como sin duda los hay en el actual bloque gobernante, no se dan cuenta de que eso es querer construir con escombros y tablas viejas y carcomidas un fortín que ha de aguantar a fecha próxima rudos embates por la derecha y por la izquierda, contra los que nada valdrán los tinglados de una política sin arraigo en la opinión.

CANCIONERO ABULENSE

La Mari-Morena, sigue

Y ande, ande, ande la Mari-Morena Y ande, ande, que aún sigue la Noche Buena... y ha de proseguir, señores, porque todo el año estamos... «en Belén con los pastores».

Un Belén que tienes hoy y otro que mañana tienes ¡que desde hace mucho tiempo no salimos de Belenes!

En ellos sueñan zambombas, botes con papel forrados como son muchos políticos unos botes disfrazados.

Botes viejos que se cubren, con el disfraz de esa faja y están... ¡como la zambomba! pidiendo en la boca paja.

La paja que en un pellejo dentro de «una lata» suena ¡Señores, no ha terminado! ¡Aún sigue la Nochebuena!

Y ande, ande la Mari-Morena.

José Mayoral Fernández.

ULTIMA HORA

Siete personas arrastradas por las aguas

En las primeras horas de la tarde se han recibido noticias de que en el pueblo de San Esteban del Valle ha descargado un fuerte aguacero. De una casa el agua arrastró las siete personas que componían la familia; tres de los cadáveres han sido hallados en las cercanías de Mombeltrán y las restantes personas no han sido habidas todavía. Las aguas derribaron las tapias del cementerio y este quedó convertido en una laguna. Los daños son incalculables.

Para hacer información ha salido para aquel pueblo nuestro redactor de sucesos y el fotógrafo señor Mayoral Encinar.

Avila.—Tto. y Enc. de Senén Martín

Algo deben sospechar, sin embargo; porque ni al decreto de disolución se le da ninguna prisa, ni hay criterio formado en cuanto a renovación de Ayuntamientos, ni se aprecia otra cosa en estos primeros pasos del Gobierno, sino una gran vacilación en todo, una visible desorientación y

Denunciados Han sido denunciados cuatro vecinos de Mijares por infringir la ley de montes.

—También lo fué el vecino de Arévalo Esteban Sáez por corta de leña sin autorización.

En el Consejo de hoy, se aborronaron cuestiones políticas

Parece ser, que no hay completo acuerdo entre los ministros

Se autoriza la adquisición de granadas y equipos contra gases

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 26, 4'30 tarde.—A las dos y cuarto de la tarde terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

Al salir, el señor Rahola, facilitó la referencia de los asuntos tratados en la reunión.

El ministro de Estado hizo la acostumbrada exposición del aspecto internacional, deteniéndose principalmente, en la marcha del conflicto italo-etíope.

Fué aprobado un decreto del ministerio de Justicia, sobre nombramientos de magistrados.

Se aprobó un decreto, concediendo autorización a varios Ayuntamientos, para negociar préstamos con el Instituto Nacional de Previsión.

También fué aprobado un encargo a la fábrica de armas de Marquina, para la construcción de gran cantidad de granadas, de diversos calibres. Así como también, la adquisición de 10 camiones y 150 camionetas para el Ejército.

Se acordó la concesión de subvenciones para ejecutar obras, a diversos Ayuntamientos.

Por el ministro de Obras Públicas fué expuesta la situación creada por el decreto de agosto pasado sobre transportes por carretera.

Se autorizó al ministro para que convoque la Asamblea de transportes para ver el modo de remediar esta situación.

falta de fijeza en los fines a que se encamina y todo da la sensación de que se marcha a tientas y a la deriva, atendiendo solo a las conveniencias del momento.

Y realmente el caso no es para menos. Las izquierdas se preparan como en sus mejores días. Las derechas en veinticuatro horas han movilizad sus masas y a razón de doscientos mítines por semana están conmoviendo y poniendo al rojo a la opinión española en un amplio frente antirrevolucionario. Y en medio está el Gobierno, un Gobierno de políticos solitarios, con sus habilidades y sus procedimientos anticuados e inservibles, que huelen a polilla y con su armazón de restos de política vieja completamente roídos por la carcoma y gastados por los años. Su suerte inmediata es facil de adivinar. Sus días están contados.

El choque futuro de las dos fuerzas de derecha y de izquierda en las próximas elecciones va a ser impetuoso y violento. Las pobres tablas viejas de los partidos que se llaman de centro, saltarán al primer impulso en astillas que arrastrará la tormenta, y no habrán servido sino de ataud de unas cuantas ambiciones insatisfechas. El último tinglado de una política trasnochada y caduca vendrá al suelo hecho añicos al primer encontronazo.

España, sin embargo, se salvará. En 1931 un Gobierno débil e inepto, como el de Berenguer, dió paso a una revolución que trajo a España la sarna del laicismo y el virus del marxismo destructor. En 1936 otro Gobierno de saldo de partidos habrá de ceder el puesto a las derechas triunfantes, con Gil Robles a la cabecera del banco azul, para devolver a España su fe y sus gloriosos valores tradicionales, aplastando de este modo de una vez para siempre a la fiera revolucionaria. Esperemos. La suerte está echada. Frente a una revolución que acecha, frente al último tinglado de la vieja política, impotente para dominarla, España es la que ha de decir y dirá la última palabra. Esperemos.

También se concedió autorización al ministerio de Marina para que adquiriera 3 500 equipos completos contra los gases asfixiantes.

Dice el ministro de Estado

Cuando terminó el Consejo, los periodistas hablaron con el señor Martínez de Velasco, a quien le preguntaron sobre la cuestiones internacionales.

El ministro, les dijo, que estos asuntos eran muy delicados y les recomendaba la mayor discreción al tratarlos.

Por último les dijo que el próximo sábado los recibiría en su despacho del Ministerio para hablarles de este asunto y forma de tratarlo.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Al salir el señor Portela, los informadores le preguntaron si en el Consejo se habían abordado temas políticos.

—Se ha tratado de todo, de la cuestión política y de las elecciones— contestó el jefe del Gobierno.

Otro periodista le preguntó si había habido discrepancias en este asunto, y el señor Portela repuso:

—Todos los ministros han expuesto su opinión de una forma amplia y concreta y aunque existen diversas apreciaciones, todos los ministros se han expresado en un sentido netamente gubernamental.

—Yo por mi parte, he hecho constar que en este asunto, someteré mi voto al de la mayoría.

—Este Gobierno—siguió diciendo—tiene como primordial deber, el de poner en marcha el organismo político y celebrar cuanto antes, unas elecciones de las que pueda salir un gobierno fuerte y estable.

Otro periodista le interrogó sobre el decreto de disolución de Cortes, y el señor Portela, dijo que de esto no se podía adelantar nada todavía aunque su opinión personal es que aparecería hacia el día 31.

También le hablaron los periodistas de la actividad de que vienen dando muestra algunas organizaciones políticas y de la entrevista que habían celebrado los señores Gil Robles y don Miguel Maura.

A esto contestó el presidente, que todos los jefes políticos podrán reunirse menos él.

Del Extranjero

Estado de sitio en Shanghai

SHANGHAI.—Ha sido declarado el estado de sitio, en los barrios chinos de Shanghai, Pekin y Hankeu.

La medida obedece a la fervecencia estudiantil por los acontecimientos en la China del Norte.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

«La Parisièn»

Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ

PRIMER ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Gregoria González Gordaliza. Que falleció el día 26 de diciembre de 1934 A LOS 37 AÑOS DE EDAD. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P. Su desconsolado esposo don Juan Rincón; hijos Remedios y Constantino; padre D. Agapito González; madre política D.ª Marceliana Luis; hermanos don Zacarías, doña Demetria, don Teodoro, doña Petra y doña Isabe; hermanas políticas doña Leocadia y doña Josefa Rincón; tíos primos y demás familia, Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones. El funeral tendrá lugar en la iglesia de San Juan el día 30 a las ocho y media de la mañana, y la misa parroquial en Salvador de Zapardiel (Valladolid) el mismo día. Avila 26 diciembre de 1935.